

新聞提要

焦點新聞

2 央行宣布升息一碼
緩和通貨膨脹壓力

國際新聞

3 鐵達尼號沉船
保險詐騙陰謀？

藝文萬花筒

6 十月份非常藝術
各地藝術節登場

寰宇人事

10 游林美雲放下仇恨
獲得救贖身心自在

菜根譚

星雲法語

「好」之四弊

正當的「愛好」，對我們是有利的；不當的「愛好」，對我們是有弊的。《左傳》載：「吳王好劍客，百姓多創斑；楚王好細腰，宮中多餓死；帝王好小腳，才有裹腳的陋習。」這就是喜好的弊端，桀紂幽厲貪圖酒色；所以招到亡國之難。像周敦頤愛蓮，像陶淵明愛菊，愛山愛水都是陶情養性的好習慣，所以關於愛好之弊，無厭，甚至私竊他人之功，侵佔別人

的成就，這些都是因為貪心不足，不正當的「愛好」，對我們是有弊的。深谷。蚊蟲食光而死，魚蝦食餌而亡。所以爲人不能貪小失大，擁有得失又找不到捐血人時，可能發牛非常嚴重的併發症或導致死亡。

明因果關係，癡心狂妄，陷入欲望之中，所以爲人不能貪小失大，擁有得失。各有因緣，只有培植因緣，何患沒

有果報呢？

先生倡導天下爲公，我們讚美有道德的人，說他公而忘私，我們不能不注意這些好的習性。

第二、好利養，則增私心：有的人勝以義爲重，能患難相交，像管鮑的友誼，成爲千古人間美談。

第四、好勝負，則掛礙升：有的人勝負得失之心十分強烈，什麼事情總歡喜和人較量，欲勝他人、要比人強、要比人高。如果是正當的競爭，倒也罷了，但是大多時候都是暗箭傷人，把痛苦給人，自取其利，這就不值得說了。古來君子有爭但不傷人。例如，趙國廉頗大將軍與藺相如上卿爭勝，東漢賈復與大將寇恂計較，所幸及時改變觀念，消除誤會，才不至於釀成國禍。

因此，我們要謹慎「喜好」的四弊：

第一、好嗜欲，則貪愛生：有的人欲望很強烈，比方說，貪財好色、貪花戀酒、貪小便宜、貪圖榮華、貪夢無厭，甚至私竊他人之功，侵佔別人

的成就，這些都是因爲貪心不足，不能不努力去除私心，國父孫中山你當作仇敵看待。所以交友之道，要把

你當作仇敵看待。所以交友之道，要把

你當作仇敵看待。所以交友之道，要把

你當作仇敵看待。所以交友之道，要把

你當作仇敵看待。所以交友之道，要把



珍藏一屋子的骨骼

墨西哥八十三歲的人類學暨古生物學教授索羅瑞諾，培育英才無數，廣受各界敬重。他除教學外，也熱中收藏，一屋子的骨骼化石珍藏，其中一部分他認為是原始人類的頭顱骨。由於考古學家從未在美洲發現原始人類的蹤跡，他的說法引起廣泛討論。

圖／美聯社

中國稀有血型庫有著落

上海籌建 篩檢56個民族 預計三至五年內解決臨床供應

人間社記者晨熙綜合報導
B、O型除了熟悉的A、B、A內流的是罕見的稀有血型，這是在上述四種血型抗原外，血液中的紅血球表面還有超過六

百種血型抗原，當一種血型在一千個人之中獨一無二時，即是稀有血型。這類人當需要輸血又找不到捐血人時，可能發牛非常嚴重的併發症或導致死亡。

國際性的難題。國際上，當醫院和當地的血庫中找不到相應的稀有血型的血液時，就會向該國家稀有血型庫查詢、直接求

助於國際稀有血型庫。亞洲除三十萬份血液開展七種稀有血

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。